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Inkludierte Leistungen:
● 13-tägige geführte Motorrad Tour über 

einige der schönsten Straßen Süd-Ost-Europas
● 12 Übernachtungen in einem Mix aus guten 

einfachen, Mittelklasse- und Top-Kategorie 
Hotels und Resorts (DU, WC) 

● Halbpension mit Frühstück und Abendessen
● Deutschsprachiger Reiseleiter mit Motorrad 

ab/bis Raum Graz
● Begleitfahrzeug inkl. Motorradanhänger 

oder gr. Transporter für Gepäck ab/bis Graz
● Gepäcktransport ab/bis Motorrad und Urlaub
● Bewachte/Sichere Parkplätze bei allen Hotels
● Stadtspaziergang mit lokalem deutschsprachigen 

Reiseführer in Belgrad, Prishtina und Skopje
● Bei Buchung inkl. Mietmotorrad zusätzlich:

Mietmotorrad BMW F 750/800 GS bzw. 
R1250/1300 GS 
(Modell jeweils nach Verfügbarkeit) inkl.
- Haftpflicht- und Vollkasko-Versicherung 
  (Selbstbehalt = Kaution € 2.000)
- freier Kilometer und
- Übernahme am Nachmittag vor Tourbeginn

Nicht inkludiert: Benzin, Öl, Mautgebühren, Aus-
gaben des persönlichen Bedarfs, Trinkgelder. 
Weiters alle Leistungen, die nicht ausdrücklich 
als inkludierte, eingeschlossene Leistungen 
angeführt sind. Ebenfalls nicht eingeschlossen: 
Reiseversicherung mit Stornoschutz

26OBalXL01   21.06. - 03.07.2026*
27OBalXL01   20.06. - 02.07.2027
28OBalXL01   18.06. - 30.06.2028
Alle Preise gültig für 2026  *Pilot-Tour!

Termine 2026 - 2028

OST-BALKAN XXL
SERBIEN - KOSOVO - BOSNIEN - N-MAZEDONIEN

Individuelle 
Termine auf 

Anfrage 
gerne 

möglich!

Geführte Straßen-Tour für

alle Marken und Modelle

Preis für Fahrer/in im Doppelzimmer inkl. Mietmotorrad
BMW F 750 GS / F 800 GS  ab € 4.689
BMW R 1250 GS / R 1300 GS ab € 5.529

Preis pro Fahrer/in im Doppelzimmer 
mit eigenem Motorrad  ab € 1.299
Beifahrer/in ab € 1.299
Einzelzimmerzuschlag   ab € 349

Preis pro Fahrer/in im Doppelzimmer 
mit eigenem Motorrad  ab € 2.799
Beifahrer/in ab € 2.799
Einzelzimmerzuschlag   ab € 499

Für viele Motorradfahrer stellt der Balkan ein bislang unerforschtes 
Mysterium dar. Wild und ursprünglich, ein ungeschliffenes Naturjuwel. 
Und immer wieder stellt man sich die Frage: Geht das mit meinem Straßen-
Bike überhaupt? Ja es geht! Und es ist sensationell! 
Unglaubliche Straßen, atemberaubende Panoramen und offene liebenswürdige Menschen: 
Die Ost-Balkan XXL Tour führt uns von Österreich aus durch 7 Länder über Slowenien 
und Kroatien nach Bosnien & Herzegowina, Serbien, den Kosovo und Montenegro 
weiter nach Nordmazedonien und wieder zurück.
Was wir hier erleben ist fantastisch: Mit Belgrad, Prishtina und Skopje besuchen wir 
gleich 3 Hauptstädte der Westbalkan-Länder. Mit Ohrid den ältesten See Europas und mit 
dem Eisernen Tor und den Donaukesseln einige der schönsten Abschnitte der Donau. 
Diese Tour kombiniert das richtige Maß an Kultur mit Motorradabenteuer. Manche Gebirgs-
straßen winden sich wie meisterhaft geknüpfte Geschenkbänder um die Berge und bieten 
eine Kurvenlandschaft, die jedes Motorradfahrer Herz höher schlagen lassen. Die Etappen 
sind ausgewogen und abwechslungsreich. Sie führen durch Städte und Dörfer, durch Ge-
birge und Schluchten, über Pässe und entlang von Flüssen und Seen.

Tour-Daten / 
Charakteristik:
ab/bis Graz ca. 3.500 km 
Mittel-hohe Schwierig-
keit, inkl. Autobahn-
Etappen, Stadtdurch-
fahrten und Dorfstra-
ßen. Generell Straßen 
unterschiedlicher Qual-
titätsstufen und mit et-
waigen Unzulänglich-
keiten, tlw. auch mit 
Schlaglöchern, kurze 
Teilstücke ohne Asphalt 
sind möglich. Weiters 
mehrere Gebirgsüber-
fahrten mit zahlreichen 
Kurven und teils steilen, 
engen Serpentinen. Für 
Fahr-Anfänger oder 
Fahrer mit wenig Erfah-
rung im alpinen Bereich 
nicht geeignet.

Wir bieten noch weitere Balkan Touren an, z. B.:

West-Balkan XXL: 15 Tage, mit Sarajevo (BiH), 
Mostar (BiH), Tirana (AL), Dubrovnik (HR), 
Makarska Riviera, Kroatische Küstenstraße, inkl. 
Begleitfahrzeug für’s Gepäck, Halbpension und 
Ruhetag am Meer in Montenegro!

Balkan Express: 9 Tage West-Balkan für Vielfahrer, 
ohne Begleitfahrzeug, mit BiH, SRB, MNE, AL, HR.



Unser exklusives Reiseprogramm für Euch:
Tag 1: Graz (AUT) – Slowenien –    

 Kroatien – Tuzla (BiH) 500 km
Treffen am vereinbarten Startpunkt bei Graz. Nach 
einem ersten kurzen Kennenlernen treten wir unsere 
gemeinsame Reise an. Vorwiegend auf der Auto-
bahn geht es direkt nach Bosnien und Herzegowina 
in die Hauptstadt des Kantons Tuzla. Nächtigung in 
Tuzla (BiH).

Tag 2: Tuzla (BiH) –  Belgrad (SRB) 210 km
Weiter führt uns der Weg Richtung Osten, bis wir am 
Nachmittag in der Hauptstadt Serbiens ankommen: 
Belgrad. Bei einem deutschsprachig geführten Spa-
ziergang durch die historische Altstadt werden uns 
die Geschichte und Kultur dieser ganz außerge-
wöhnlichen und beeindruckenden Stadt näher ge-
bracht. Nächtigung in Belgrad (SRB).

Tag 3: Belgrad (SRB) – Kladovo (SRB) 250 km
Die Donau begleitet uns den ganzen Tag. Wir ver-
lassen Belgrad und machen uns auf zum Eisernen 
Tor. Dieses Durchbruchstal und die Donaukesseln 
an der Grenze Serbiens mit Blick auf Rumänien wer-
den uns beeindrucken, bervor wir  in Kladovo an-
kommen (SRB).

Tag 4: Kladovo – Kopaonik (SRB) 340 km
Wir verlassen das Eiserne Tor und die Donau und 
machen uns auf den Weg zum größten Bergmassiv 
Serbiens: heute nächtigen wir im Skigebiet mitten im 
Nationalpark Kopaonik (SRB).

Tag 5: Kopaonik (SRB) – Prishtina (RKS)   
250 km

Der Kosovo ist einer der jüngsten Staaten in Europa. 
Bis wir die Hauptstadt Prishtina erreichen und uns 
dort abends umsehen, werden wir noch viele Kurven 
genießen. Nächtigung in Prishtina (RKS).

Tag 6: Prishtina (RKS) – Skopje (MKD) 200 km
Die nächste Hauptstadt eines jungen Staates wartet 
auf uns: Skopje ist nicht nur die größte Stadt Nord-
mazedoniens, sie ist auch eine der ältesten in Süd-
Ost-Europa. Natürlich werden wir uns auch hier 
abends umsehen! Nächtigung in Skopje (MKD).

Tag 7: Skopje (MKD) – Ohrid (MKD) 290 km
Am Weg  zum ältesten noch bestehenden See Euro-
pas „erfahren“ wir die kurvig angelegten Straßen 
Nordmazedoniens und freuen uns schon auf das 
Abendessen im historischen Teil Ohrids. Wer mag 
bestellt sich die ganz besondere Ohrid Forelle. 
Hotelbezug für zwei Nächte am südlichsten Punkt 
unserer Reise in Ohrid am See (MKD).

Tag 8: Ohrid (MKD) -  Ruhetag 0 km
Ruhetag - Tag zur freien Verfügung. Wir genießen 
die Annehmlichkeiten unseres Hotels am See und 
lassen‘s uns gut gehen. Wer mag erkundet die Alt-
stadt von Ohrid oder macht eine kleine Bootsfahrt 
über den See. Zweite Nacht in Ohrid.

Tag 9: Ohrid (MKD) – Peja (RKS) 340 km
Ein weiterer wundervoller Fahrtag erwartet uns. Am 
Debar Stausee entlang führt uns die Strecke zurück 
in den Kosovo, wobei der Gebirgszug Šar Planina 
für eine stattliche Anzahl an Kurven sorgt. Unser 
Nächtigungsort Peja ist ein malerisches Städtchen 
mit Blick auf das Rugova Gebirge. 

Tag 10: Peja (RKS) – 
   Tara Nationalpark (SRB) 300 km
Sehr kurvig geht es weiter Richtung Norden. Nach 
einem kurzen Abstecher nach Montenegro errei-
chen wir Serbien und am Nachmittag unser Hotel im 
Raum Tara Nationalpark (SRB).

Tag 11: Tara NP (SRB) – Zenica (BiH) 270 km
Wir verlassen Serbien und beginnen die Durchque-
rung von Bosnien und Herzegowina. Der Nächti-
gungsort Zenica liegt ziemlich im Zentrum des 
Landes, umgeben vom bewaldeten Mittelgebirge 
der Dinariden.

Tag 12: Zenica (BiH) – 
                Kozarska Dubica (BiH)  250 km
Ein wundervoller letzter gemeinsamer Fahrtag liegt 
vor uns und wir genießen noch einmal die kurvenrei-
chen Straßen im bosnischen Hinterland. Unser Ho-
tel liegt direkt am Grenzfluss Una, passende 
Witterung vorausgesetzt können wir ein Bad im 
Fluss mit Blick auf die kroatische Seite machen und 
beim Abendessen den Ausklang dieser besonderen 
Reise in geselliger Runde feiern. Nächtigung in Ko-
zarska Dubica (BiH).

Tag 13: Kozarska Dubica (BiH) – Graz (AUT)   
310 km

Leider heißt es heute Abschied nehmen. Mit vielen 
schönen Erinnerungen im Gepäck machen wir uns 
wieder auf den Heimweg. Bis zum Tourstart-Ort bei 
Graz werdet Ihr von Eurem Guide wieder Großteils 
über die Autobahn geführt. Ende der Tour.

Pilot-Tour 2025
Bei dieser Pilot Tour handelt es sich um eine 
Besichtigungs-Reise für zukünftig von uns 
angebotene Reisen. Die Tour wurde sorgfältig „vom 
Büro aus“ vorbereitet und geplant und von unserem 
Team auch abschnittsweise abgefahren, aber nicht 

zur Gänze. Kurzfristige „Überraschungen“, sowie 
Änderungen im Tourverlauf, auch mit zusätzlichen 
Kilometerleistungen und längeren Fahrtagen, sind 
möglich und stellen keinen Mangel oder 
Reiseminderunsgrund dar.

Reisebedingungen
Es gelten die Sonder-Bedingungen für diese Reise 
von Motorrad und Urlaub. Diese werden vor Bu-
chung der Reise ausgehändigt. Mindestteilnehmer-
zahl: 12 Personen. Bei Nichterreichen der 
Mindestteilnehmerzahl behalten wir uns vor, die Rei-
se bis vier Wochen vor Reisebeginn abzusagen. 

Empfehlungen
Motorrad und Urlaub empfiehlt Motorrad-Schutz-
Bekleidung von KLIM und für diese Reise den
Continental Reifen ContiTrailAttack 3.

Besondere Hinweise für diese Reise: 
Eine Reiseschutzversicherung mit Auslandskran-
kenversicherung inkl. Rückholservice (Ambulanzjet, 
bzw. Heimtransport) und Unfallversicherung ist Vor-
aussetzung für die Teilnahme an der Tour. Zusätz-
lich ist auch für alle Motorräder eine „KFZ 
Rückholversicherung“ (z.B.: Schutzbrief) erforder-
lich. Die Motorräder müssen vor Abreise in tech-
nisch einwandfreiem Zustand sein (Reifen!). 
Technische Hilfe bzw. Ersatzteil-Service bei Pannen 
oder Schäden ist vor Ort nur eingeschränkt möglich. 
Eine Panne kann im schlimmsten Fall für den Teil-
nehmer den Abbruch der Tour und die eigenständige 
Rückreise nach sich ziehen.

Ein offenes Wort unter Bikern
Bei geführten Motorrad-Touren mit dem eigenen 
Motorrad treffen sich Fahrer und Beifahrer aus ver-
schiedenen Herkunftsländern und mit verschiede-
nen Motorrädern zu einer gemeinsamen Reise. So 
unterschiedlich die Teilnehmer sind, so unterschied-
lich werden meist auch die Motorräder sein, was 
eine lustige und interessante Reise erwarten lässt. 
Wie bei allen Gruppen-Aktivitäten ist auch bei die-
sen Reisen ein gewisser Teamgeist und eine gewis-
se Anpassung des Einzelnen an die Gruppe 
notwendig, damit alle die Reise und ihren Motorrad-
Urlaub genießen können.

Reiseveranstalter, Buchung und Beratung

Motorrad 
und Urlaub
Dein Motorrad-Reisebüro

Telefon: + 43 (3136) 82 201

E-Mail: of�ce@motorrad-und-urlaub.at

www.motorrad-und-urlaub.at

Am Leitenried 2, A-8502 Lannach

Tarif-Stand: 12/2025; alle vorherigen Angebote verlieren hiermit ihre Gültigkeit;

Eingetragen als Reiseveranstalter mit der GISA-Zahl 19205847

unter AFC Werbung GesmbH, A-8502 Lannach

Irrtum, Druckfehler, Programmänderungen vorbehalten.

TIPP: Am Startpunkt der Reise befindet sich ein 
Hotel. Für Teilnehmer, die eine weitere Anreise 
nach Graz haben, empfiehlt es sich bereits am 
Vortag anzureisen und dort zu nächtigen. 
Ebenfalls empfehlen wir diese Zusatz-Nacht für 
Teilnehmer mit einem unserer Mietmotorräder!
Und wer mit Auto und Motorradanhänger zum 
Reisebeginn kommen möchte, kann das Auto 
während der Tour beim Hotel parken.

TIPP : Für wen die Strecke nach Graz ein Um-
weg bei der Heimfahrt wäre, der kann sich be-
reits bei der Abreise vom Hotel von den anderen 
Tour-Teilnehmern verabschieden und den Heim-
weg selbständig antreten. Sollte das Gepäck nicht 
am Motorrad Platz finden, können wir es gerne 
mittels Gepäckservice nach Hause schicken.
Nachdem die Motorräder schneller sind als das 
Begleitfahrzeug, nehmen eilige Teilnehmer ihr 
Gepäck selbst mit. Wer das nicht mag, kann im 
Tourstart-Hotel darauf warten.


